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Kieine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Pidde (SPD)
und

Antwort

des Thilringer Innenministeriums

Kreishaushalte 2010 - Haushaltsaufstellung und Genehmigung

Die Kleine Anfrage 820 vom 17. August 2010 hat folgenden Wortlaut:

Nach der Beschlussfassung haben die Landkreise ihre Haushaltspldne (Haushaltssatzungen) der zustén-
digen Rechtsaufsichtsbehdrde - dem Landesverwaltungsamt - vorzulegen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wann erfolgten die Beschiussfassungen der Haushaltspléne fir das Jahr 2010 in den einzelnen Land-
kreisen?

2. Welche Landkreise haben ihre Haushaltsplane bereits auf die Doppik umgestelit?

3. Welche Landkreise verfigen Uber genehmigte Haushalte, wann wurden diese jeweils genehmigt bzw.
bei welchen Kreishaushalten steht die Genehmigung noch aus, und worin liegen die Ursachen fUr die
bisher noch nicht erfolgten Genehmigungen einzelner Kreishaushalte?

4. Welche Kreishaushalte wurden mit Auflagen genehmigt und wie lauten diese Auflagen?

5. Welche Landkreise miissen Haushaltssicherungskonzepte nach § 53 a Abs. 3 Thiringer Kommunalord-
nung (ThirKO) fortschreiben und welche Landkreise missen im Jahr 2010 erstmals Haushaltssiche-

rungskonzepte aufgrund der Sachlage nach § 53 a Abs. 1 ThurKO erstelien?

8. Bei welchen Landkreisen hat die Rechtsaufsichtsbehérde aufgrund des § 53 a Abs. 1 Satz 4 ThirKO
eine Ausnahme zum Verzicht auf ein Haushaltssicherungskonzept vorgenommen?

7. Inwelchen Landkreisen haben sich aus welchen Griinden bereits Nachiragshaushalte erforderlich ge-

macht bzw. sind in Vorbereitung und wie ist der Stand der Bearbeitung?

Das Thiringer Innenministerium hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom
24. September 2010 wie folgt beantwortet:

Zu 1. bis 3.:

Im Haushaltsjahr 2010 verfligen alle Landkreise Uber beschlossene und genehmigte Haushaltssatzungen:
Landkreis ] Haushalt beschlossen am I Genehmigung erteilt am
Altenburger Land 10.02.2010 30.03.2010
Eichsfeld 13.11.2008 01.04.2010

Druck: Thiringer Landtag, 6. Oktober 2010
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Landkreis Haushalt beschlossen am Genehmigung erteilt am
Gotha 27.11.2009 29.01.2010
Greiz 24.11.2008 18.01.2010
Hildburghausen 24.11.2009 07.01.2010
lIm-Kreis 26.01.2010 26.03.2010
Kyffhduserkreis 09.06.2010 25.08.2010
Nordhausen 18.05.2010 12.07.2010
Saale-Holzland-Kreis 16.12.2009 01.02.2010
Saale-Ortla-Kreis 22.03.2010 28.04.2010
Saalfeld-Rudolstadt 23.02.2010 07.05.2010
Schmalkalden-Meiningen 16.12.2009 25.02.2010
Sémmerda 16.12.2009 12.02.2010
Sonneberg 24.02.2010 06.04.2010
Unstrut-Hainich-Kreis 03.05.2010 03.05.2010
Wartburgkreis 27.01.2010 09.03.2010
Weimarer Land 30.11.2008 28.01.2010

Die Haushaltssatzung des Unstrut-Hainich-Kreises wurde im Wege der Ersatzvornahme beschlossen.
Der Landkreis Eichsfeld hat im Haushaltsjahr 2010 auf doppische Buchfithrung umgestellt.

Zuéd.
Folgende Kreishaushalte wurden vom Thilringer Landesverwaltungsamt mit den nachstehenden Auflagen
genehmigt:

Kyffhauserkreis
Auflage zur Erarbeitung eines Haushaltssicherungskonzeptes

Landkreis Nordhausen

Der Landkreis Nordhausen hat den Haushaltsansatz der Haushaltsstelle 9200.89200 zu streichen. Die
durch die Streichung freigewordenen Mittel sind einer zu bildenden Sonderriicklage (Vergleich Kreis- und
Schulumlage) zuzufthren.

Unstrut-Hainich-Kreis

1. Der Landkreis Unstrut-Hainich hat monatlich zum 8. des Folgemonats einen Liquiditdtsbericht vorzule-
gen, aus dem der Kassenkreditstand zum Monatsende, seine Entwicklung bis zum Jahresende und die
seine Entwicklung beeinflussenden wesentlichen Faktoren hervorgehen.

2. Der Landkreis Unstrut-Hainich hat dem Thiringer Landesverwaltungsamt (TLVwA) eine Liquiditatspla-
nung mit dem Stand des laufenden Monats und der Fortschreibung fiir zwei Folgemonate jeweils zum

8. des laufenden Monats zu ibersenden. Aus den Ubersichten sollen jeweils auf das Monatsende be-

zogene Informationen hervorgehen:

- Auf Basis der Gruppierungssystematik (Hauptgruppen) ist eine Ubersicht Gber die Einnahmen und
Ausgaben vorzunehmen. Die wesentlichen Einnahmen und Ausgaben (gréer als 50 000 Euro) sind
dabei zu erlautern.

- Abweichungen zur Einnahme-, Ausgabe- und Kassenkreditentwicklung sind dem TLVWA unverzlg-
lich anzuzeigen und zu begriinden.

3. Der Kassenkredit steht bis zur Héhe von 24 Millionen Euro uneingeschrankt zur Verfugung. Die than-
spruchnahme des Kassenkredites (iber diese Hohe hinaus bedarf der Zustimmung des TLVWA.

4. Bis zur Kassenwirksamkeit der in Hohe von 6 257 700 Euro veranschlagten Erlose aus der Verduf3erung
von Beteiligungen und Sondervermdgen sind bei allen investiven MalRnahmen die Ausgabeanséize in
Hohe des Eigenanteils mit Sperrvermerken zu versehen. Die Aufhebung der Sperrvermerke im Ausnah-
mefall bedarf der Zustimmung der Rechtsaufsichtsbehdrde.
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5. Die Bildung von Haushaltsresten wird grundsatzlich untersagt. Ausnahmen bedirfen der Zustimmung
des TLVWA,

6. Minderausgaben bzw. Mehreinnahmen sind grundsatzlich zur Deckung des kumutierten Sollfehlbetrages
einzusetzen und dirfen nur ausnahmsweise zur Deckung Gber- bzw. auRerplanméaBiger Ausgaben im Sin-
ne des § 58 Abs. 1 und 2 ThirKO eingesetzt werden. Die Ausnahmen bedlirfen der Zustimmung des TL-
VWA, soweit sich im Einzelfall die ber- bzw. auBerplanmalige Ausgabe auf mehr als 1 000 Euro belduft.

7. Der Landkreis Unstrut-Hainich hat dem TLVWA jeweils zum 30. Juni 2010, 30. September 2010 und
31. Dezember 2010 eine Ubersicht aller offenen Forderungen, bei denen die Zahlungsfrist um mehr als
ein halbes Jahr Uberschritten wurde, vorzulegen und detailliert zu erlautern.

8. Abweichend von § 1 der Thiringer Verordnung Uber die Genehmigungsfreiheit kreditdhnlicher kommuna-
ler Rechtsgeschafte sind alle kreditéhnlichen Rechtsgeschéfte zur vorherigen Zustimmung dem TLVwA
vorzulegen.

Es gilt das Verfahren nach § 64 ThiurKO in Verbindung mit der Bekanntmachung Uber das Kreditwesen
der Gemeinden und Landkreise vom 22. Januar 2010.

9. Die Besetzung der offenen Stellen hat nur durch qualifiziertes Fachpersonal zu erfolgen. Bei der Durch-
fihrung von Befdrderungen sind die aktuelle Haushaltssituation und der Grundsatz der Wirtschaftlichkeit
und Sparsamkeit zu beachten. Dem TLVwA sind vor Realisierung der Personaimafinahmen alle Neuein-
stellungen und Befdrderungen vorab zur Zustimmung vorzulegen.

10.Die vom Abfallwirtschaftsbetrieb zum 31. Dezember 2009 geliehenen Mittel (inneres Darlehen) betru-
gen 10 010 000 Euro. Dem TLVwA ist bis zum 8. des Folgemonats tber den aktuellen Stand der gelie-
henen Mittel, der Riickzahlung im vergangenen Monat und die geplante Rickzahlung bis Jahresende
zu berichten.

11. Die Jahresrechnung 2009 und die entsprechenden Erlduterungen sind dem TLVwA bis zum 15. Mai 2010
vorzulegen.

12. Die sofortige Vollziehung zu Nummer 1 bis 11 wurde angeordnet.

Landkreis Weimarer Land
Der unter Nummer 1 genehmigte Gesamtbetrag der Kreditaufnahmen ist in Hohe von vier Millionen Euro
zum Kauf des Verwaltungsgebaudes "Zimmermannsbau” zu verwenden.

Zub.:

Die Pflicht zur Aufstellung bzw. Fortschreibung eines Haushaltssicherungskonzeptes hatten im Haushalts-
jahr 2010 der Kyffhauserkreis und der Unstrut-Hainich-Kreis.

Der Kyffhauserkreis wurde erstmalig zur Aufstellung aufgefordert.

Zub.
Es wurden keine Ausnahmen von der Verpflichtung zur Erstellung eines Haushaltssicherungskonzeptes
zugelassen.

Zu7.
Nach gegenwértigem Kenntnisstand beabsichtigt der Wartburgkreis am 7. Oktober 2010 die 1. Nachtrags-
haushaltssatzung zu beschlieRen.

Prof. Dr. Huber
Minister



THURINGER LANDTAG brucksache 5167 3

5. Wahiperiode 13.10.2010

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Pidde (SPD)

und

Antwort

des Thiiringer Innenministeriums

Kreishaushalte 2010 - Haushaltseckwerte

Die Kleine Anfrage 821 vom 17. August 2010 hat folgenden Wortlaut:

Nach der Beschlussfassung haben die Landkreise ihre Haushaltspléne (Haushaltssatzungen) der zustén-
digen Rechtsaufsichtsbehtrde - dem Landesverwaltungsami - vorzulegen.

Ich frage die Landesregierung:

1.

Wie hoch sind die Umlagesatze fur die Kreis- und Schulumlagen der einzelnen Landkreise im Haushalts-
jahr 20107

Wie hoch sind die im Haushaltsplan 2010 der einzelnen Landkreise veranschlagten Einnahmen im Rah-
men der Schul- und der Kreisumlage und wie stellen sich diese Einnahmen pro Einwohner dar (die Ein-
nahmen der Schulumlage dabei nur durch die Anzahl der Einwohner der schulumlagenpflichtigen Ge-
meinden teilen)?

Wie hoch sollen die investitionsausgaben (chne besondere Finanzierungsvorgénge) der einzelnen Land-
kreise im Jahr 2010 (absolut sowie pro Einwohner) sein und wie hoch ist dabei der Investitionsanteil aus
den Konjunkturmittein?

Wie hoch sind die in den Haushalten der einzelnen Landkreise flir 2010 veranschlagten s&chlichen Ver-
waltungsausgaben (absolut, pro Einwohner, prozentual zum Volumen des Verwaltungshaushaltes)?

Wie hoch sind die in den Haushalten der einzeinen Landkreise fiir 2010 veranschlagten Personalaus-
gaben (brutto), wie hoch sind dabei die direkten Personalkostenerstattungen vom Bund bzw. Land (fir
ARGE/Option bzw. beim Land fir die Stellen im Hortbereich) und wie hoch sind somit die netto Perso-
nalkosten (diese dann auch pro Einwohner und prozentual zum Volumen des Verwaltungshaushaltes)?

Wie viele Planstellen sind laut Stellenplan in den einzelnen Kreishaushalten fur 2010 veranschiagt und
welche Anzahl ist dabei fir Beamte und flr Angestellte festgelegt?

Wie viele Planstelien sind in den Stellenplanen der einzelnen Kreishaushaite fur 2010 fir den Bereich
ARGE/Option und fir die Hortbetreuung veranschiagt?

Wie viele Planstelien (chne Stellen fiir die ARGE/Option und die Hortbetreuung) sind in den Stellenpla-
nen der einzelnen Kreishaushalte fir 2010 veranschlagt und wie stelit sich das Verhélinis dieser Stel-
lenzahl bezogen auf die Einwohnerzahl der einzelnen Landkreise dar?

Druck: Thiringer Landtag, 22. Oktober 2010
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Das Thiiringer Innenministerium hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom
11. Oktober 2010 wie folgt beantwortet:

Zul.und 2.
Die gewlnschten Informationen sind der Aniage 1 zu entnehmen.

Zu3.und 4.
Die gewlnschiten Informationen sind der Anlage 2 zu entnehmen.

Zub.
Die gewlinschten Informationen sind der Anlage 3 zu enthehmen.

Zu 6. bis 8.
Die gewlinschten Informationen sind der Anlage 4 zu entnehmen.

In Vertretung

Geibert
Staatssekretar

Anlagen”

7 Hinweis:
Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlagen erhielten jeweils die Fraktionen und die
Landtagsbibliothek. Des Weiteren kénnen sie im Landtagsinformationssystem unter der oben genannten Drucksa-
chennummer sowie im Internet unter der Adresse: www.parldok.thueringen.de eingesehen werden.
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5. Wahlperiode 05.10.2010

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Pidde (SPD)

und

Antwort

des Thiiringer Innenministeriums

Kreishaushalte 2010 - Kreditaufnahme, Verschuldung und Riicklagen

Die Kieine Anfrage 819 vom 17. August 2010 hat folgenden Wortlaut:

Nach der Beschlussfassung haben die Landkreise ihre Haushaltsplane (Haushaltssatzungen) der zustan-
digen Rechtsaufsichtsbehdérde - dem Landesverwaltungsamt - vorzulegen.

Ich frage die Landesregierung:

1.

Wie stellt sich die Verschuldung der einzelnen Landkreise zum Stichtag 31. Dezember 2009 absolut so-
wie pro Einwohner dar?

Wie stellt sich die Inanspruchnahme des Kassenkreditrahmens der einzelnen Landkreise zum Stichtag
31. Dezember 2009 absolut sowie pro Einwohner dar?

Welche Landkreise haben im Jahr 2010 eine Uberschreitung des normalen Kassenkreditrahmens nach
§ 65 Abs. 2 Nr. 1 Thuringer Kommunalordnung (ThirKO) genehmigt bekommen?

Welche kreditahnlichen Vertragsverpflichtungen entsprechend § 64 Abs. 1 ThirKO bestehen bei den ein-
zelnen Landkreisen, wie hoch sind deren jahrliche finanzielle Belastungen fur die jeweiligen Kreishaus-
halte im Jahr 2010 und welche finanziellen Verpflichtungen bestehen dann noch nach dem Jahr 2010
(dazu die absoluten Betrage und pro Einwohner)?

Welche Landkreise haben Haushaltsfehlbetrage aus den Haushaltsjahren vor 2009 und in welcher Hohe
(dazu die absoluten Betrage und pro Einwchner)?

Welche Landkreise erfillen nicht die Anforderungen nach § 23 Thiringer Gemeindehaushaltsverordnung
(ThirGemHV) und in welcher Héhe hatten diese Landkreise die friheren Haushalisfehlbetrage im Jahr
2010 abdecken missen?

. Welche Landkreise haben nach Vorlage der Jahresrechnung 2009 entsprechend § 80 Abs. 2 ThirkKO

einen neuen Haushaltsfehlbetrag im Jahr 2009 erwirtschaftet und in welcher Héhe?

Welche Landkreise haben fir das Haushaltsjahr 2010 eine Genehmigung zur Kreditaufnahme bekom-
men und in welcher Héhe?

Gibt es Landkreise, welche die Anforderungen nach § 23 ThurGemHV nicht erfillten und dennoch eine
neue Genehmigung zur Kreditaufnahme im Jahr 2010 bekommen haben und wie wird diese Genehmi-
gungsfahigkeit von der Aufsichtsbehérde in diesen Féllen begriindet?

Druck: Thiringer Landtag, 11. Okiober 2010
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10.Wie stellen sich die aligemeinen Ricklagen der einzelnen Landkreise mit Stichtag 31. Dezember 2009
dar und wie hoch wére jeweils die Pflichtriicklage nach § 20 Abs. 2 ThirGemHV?

11.Uber welche Sonderriicklagen und fiir welchen Verwendungszweck verfiigten die einzelnen Landkreise
mit Stichtag 31. Dezember 20097

12.Gibt es Landkreise, bei denen die jeweiligen Ricklagen sogar negativ belastet wurden, wenn ja, wel-
che?

Das Thiiringer Innenministerium hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom
30. September 2010 wie folgt beantwortet:

Zut.
Die nachstehenden Angaben wurden dem Statistischen Bericht "Schulden des Landes und der kommu-
nalen Kérperschaften in Thiringen am 31.12.2009" des Thiringer Landesamtes fir Statistik entnommen.

Landkreis in Euro Eurc/Einwohner

Altenburger Land 37.543.000 372

Eichsfeld 28.827.000 270

Gotha 36.134.000 259

Greiz 40.807.000 372

Hildburghausen 6.654.000 98

Him-Kreis 46.720.000 414

Kyffhduserkreis 36.649.000 440

Nordhausen 23.997.000 265
Saale-Holzland-Kreis 31.077.000 353

Saale-Oria-Kreis 40.669.000 456
Saalfeld-Rudolstadt 35.565.000 299
Schmalkalden-Meiningen 924.000 7

Sémmerda 36.140.000 488

Sonneberg 20.950.000 344
Unstrut-Hainich-Kreis 64.776.000 589

Wartburgkreis - -

Weimarer Land 21.500.000 252
Zu 2.

Die Inanspruchnahme des Kassenkreditrahmens der einzelnen Landkreise stellt sich wie folgt dar:
Landkreis Kassenkreditrahmen Inanspruchnahme
in Euro in Euro Euro/Einwohner

Altenburger Land 10.000.000

Eichsfeld -

Gotha 15.000.000

Greiz 10.000.000

Hildburghausen 5.000.000

Him-Kreis 16.000.000

Kyffhauserkreis 15.000.000 4.610.277 54,00
Nordhausen 18.000.000 14.340.206 158,28
Saale-Holzland-Kreis 8.000.000

Sasle-Orla-Kreis 14.317.200

Saalfeld-Rudolstadt 16.000.000 2.680.007 22,05
Schmalkalden-Meiningen 5.000.000

Sémmerda 11.000.000
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Landkreis Kassenkreditrahmen Inanspruchnahme

in Euro in Euro Euro/Einwohner
Sonneberg 5.000.000
Unstrut-Hainich-Kreis 24.000.000 22.410.01¢ 200,73
Wartburgkreis 5.000.000
Weimarer Land 10.000.000 2.375.059 27 44
Zu 3.

Der in der Haushaltssatzung festgesetzte Héchstbetrag zur Aufnahme von Kassenkrediten bedarf nach
§ 65 Abs. 2 Nr. 1 der Genehmigung, wenn er ein Sechstel der im Verwaltungshaushalt veranschlagten Ein-
nahmen (bersteigt. Die Genehmigung erhielten der Landkreis Nordhausen und der Unstrut-Hainich-Kreis.

Zu 4.
Die gewlinschten Informationen sind der Anlage 1 zu entnehmen.

Zu 5.
Nachstehende Landkreise haben Haushaltsfehlbetrage (Soll-Fehibetrage) aus den Haushaltsjahren vor 2009:

Landkreis Hohe des Fehlbetrags
in Euro Euro /Einwohner
Kyffhauserkreis 2.736.007 31,43
Nordhausen 11.315.906 122,16
Unstrut-Hainich-Kreis 27.689.902 245 87
Zut. und 7.

Die nachstehenden Landkreise konnten Soll-Fehlbetrage aus Vorjahren nicht gemaR § 23 Abs. 2 Thiringer
Gemeindehaushaltsverordnung (ThirGemHV) unverziiglich decken und haben darOber hinaus im Ergeb-
nis der Jahresrechnung (JR) 2009 neue Soll-Fehlbetrége ausgewiesen:

nicht gedeckte Soll-Fehl- | neue Soll-Fehlbetrdge im

Landkreis betrage aus Vorjahren Ergebnis der JR 2009
in Euro in Euro

Nordhausen 11.315.8086 2.021.743

Unstrut-Hainich-Kreis 27.689.902 422 177

Zu 8.

Die gefragten Informationen sind der nachstehenden Tabelle zu entnehmen.

Landkreis Hohe der genehmigten Kredite
in Eurc

Greiz 1.400.000

Nordhausen 2.462.100

Saale-HolzlandKreis 2.200.000

Saale-Orla-Kreis 4.075.000

Saalfeld-Rudolstadt 2.485.000

Sémmerda 1.951.100

Sonneberg 635.000

Weimarer Land 8.9986.900
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Zu 9.:

Im Ergebnis des Rechtsstreites der Stadt Nordhausen gegen den Landkreis Nordhausen wegen Kreis- und
Schulumlage, der abschlieRend mit dem Vergleich vom 6. Mai 2009 und dessen Erganzung vom 13. Ap-
ril 2010 beendet wurde, ist der Landkreis verpflichtet, Uber vier Jahre einen Betrag von ca. 1 800 000 Euro
zu zahlen. Diese Zahlung schrénkte die Méglichkeit einer ausreichenden Zuflihrung zum Vermégenshaus-
halt ein und geféhrdete somit die Finanzierung des Eigenanteils filr die MalRnahmen des Konjunkturpake-
tes Il. Um einen finanziellen Schaden fiir den Landkreis durch eine eventuelle Rickforderung von Forder-
mitteln aus dem Konjunkturpaket zu verhindern, war eine Kreditgenehmigung in Héhe von 2 462 100 Euro
unumganglich.

Zu 10
Die gefragten Informationen sind der nachstehenden Tabelle zu entnehmen:
allgemeine Ricklage Mindestricklage gemal
Landkreis zum 31. Dezember 2009 § 20 Abs. 2 ThirGemHV
in Euro in Euro

Altenburger Land 4.163.936 1.955.878
Eichsfeld 15.884.348 2.548.700
Gotha 9.736.428 2.478.000
Greiz 8.725.758 2.027.000
Hildburghausen 7.425.966 1.222.975
lim-Kreis 8.348.486 2.066.021
Kyffhauserkreis 960.683 1.721.010
Nordhausen 0 1.854.800
Saale-Holzland-Kreis 3.809.000 1.406.000
Saale-Orla-Kreis 3.897.501 1.706.407
Saalfeld-Rudolstadt 388.822 2.016.522
Schmalkalden-Meiningen 35.463.954 2.507.057
Sémmerda 1.211.052 1.446.825
Sonneberg 2.405.268 1.150.000
Unstrut-Hainich-Kreis 0 217777
Wartburgkreis 13.941.100 2.056.062
Weimarer Land 2.561.791 1.797.718

Zu 1. und 12
Die gewlinschten Informationen sind der Anlage 2 zu entnehmen.

Prof. Dr. Huber
Minister

Anlagen’

7 Hinweis:
Auf den Abdruck der Anlagen wurde verzichtet. Ein Exemplar mit Anlagen erhielten jeweils die Fraktionen und die
Landtagsbibliothek. Des Weiteren kénnen sie im Landtagsinformationssystem unter der oben genannten Drucksa-
chennummer sowie im Internet unter der Adresse: www.paridok.thueringen.de eingesehen werden.
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ANLAGE 2

Anlage zur Beantwortung der Kleinen Anfrage 819 des Abgeordneten Dr. Pidde (SPD)

Antwort zu den Fragen 11 und 12;

Landkreis Art der Sonderriicklage Betrag
Altenburger Land Geblhrenausgleichsriicklage Abfaliwirtschaft 103.794 €
Schiachthof 141.795 €
wirtschaftliche Unternehmen 24189 €
Katastrophenschutz 127.704 €
Eichsfeld Rekultivierung 10.490.768 €
Gebuhrenausgleichsricklage 278.976 €
Gotha Rekultivierungsriicklage Deponie 5.566.091€
Gebuhrenausgleichsricklage Abfallwirtschaft -891.837 €
Ausgleichszahlung Gemeinde Leinatal 138.400 €
Greiz Rekultivierung von Deponien 834.489 €
Bundesgartenschau 2007 254.021 €
OPNV 1.250.000 €
Kreis-, Kultur und Sportstifiung 1.091.306 €
Hildburghausen Gebihrenausgleichsriicklage Abfallwirtschaft 609.501 €
Rekultivierungsriickiage 5577228 €
Veterinaramt (Hausschiachtung) 11.110€
Leistungsorientierte Bezahlung 7.231€
Cafeteria 1.184 €
lim-Kreis keine C€
Kyffhauserkreis Rekultivierungsriicklage Abfall 119.917 €
Gebihrenausgleichricklage Abfall 1.046.856 €
Nordhausen Hausmuil 1.221.369€
Rekultivierung 6.857.852 €
Saale-Holzland-Kreis keine 0€
Saale-Orla-Kreis keine 0€
Saalfeld-Rudolstadt keine 0€
Schmalkalden-Meiningen Stiftung Meininger Kliniken 7.896.400 €
Altersteilzeit 1.000.000 €
Archiv 404.386 €
Gebuhrenausgleichriicklage Abfaliwirischaft 23.226.123 €
industriegebiet Thiringer Tor 5.000.000 €
Soémmerda Rekultivierungs- und Nachsorgeriicklage 8955662 €
Gebuhrenausgleichsriicklage - Mull 1.792.550 €
Gebuhrenausgleichsrickiage - Rettungsdienst 100.000 €
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ANLAGE 2

Anlage zur Beantwortung der Kleinen Anfrage 819 des Abgeordneten Dr. Pidde (SPD)

Antwort zu den Fragen 11 und 12:

Landkreis Art der Sonderriicklage Betrag
Sonneberg Deponiesanierung 3.644272 €
Gebhrenausgleichsricklage Abfallwirtschaft 415.066 €
Muallumladestation 145674 €
Altersteilzeit 426.349 €
Unstrut-Hainich-Kreis keine 0€
nachrichtlich: Abfallwirtschaftsbetrieb
Riickstellungen Geblihrenausgleich 3.667.139€
Mittel wurden dem Landkreis als inneres
Darlehen zur Verfligung gestellt
Rekultivierungsrickstellung 6.921.548€
Mittel wurden dem Landkreis als inneres
Darlehen zur Veflgung gestellt
Wartburgkreis keine C€
Weimarer Land Rekultivierung Mulldeponie Apolda 6.141.499¢€
Pachteinnahmen Deponie Buttelstedt und
Blankenhain 691.292 €
Geblhrenausgleichsriicklage Abfallwirtschaft 1224796 €
Gebithrenausgleichsriicklage Veterinar- und
Lebensmitteliberwachung 37.397 €
Gebuhrenausgleichsriicklage Abfallwirtschaft
Lotrittige Forderungen® 1.213.044 €
Gebiihrenriicklage fir Vergleich EGW 909.982 €
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